

# 省委第三巡视组巡视运城市工作动员会召开

贾文儒作动员讲话 储祥好作表态发言

**运城晚报讯**(记者 张越)根据省委关于巡视工作的统一部署,近日,省委第三巡视组巡视运城市工作动员会召开。会前,省委第三巡视组组长贾文儒,副组长薛凤奎、刘强同市委书记储祥好、市长姚逊进行了见面沟通,通报了巡视任务和总体安排。会上,贾文儒作动员讲话,对做好巡视工作提出要求。储祥好主持会议并作表态发言。省委第三巡视组成员,姚逊、王立刚、陈杰等市四套班子领导,市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志出席会议。市纪委监委和市委组织部班子成员、市委巡察办主任和巡察组组长,市委、市政府工作部门主要负责同志,各县(市、区)及运城经济技术开发区党政主要负责同志等列席会议。

贾文儒指出,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。运城市委和各级党员领导干部要认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重大意义,提高政治站位,主动接受监督,切实增强做好本轮巡视工作的自觉性坚定性,坚决完成好省委交给的巡

视任务。要坚持问题导向,聚焦监督重点,准确把握本轮巡视主要任务。主动融入巡视工作全过程,紧紧围绕“四个落实”“六个聚焦”监督重点深入开展自我检视,剖析问题根源,明确整改方向,推进以巡促改、以巡促建、以巡促治,真正把接受巡视的过程转化为加强党的领导、强化党的建设、推动高质量发展的过程。要强化责任担当,积极配合巡视,坚决保障本轮巡视扎实稳妥开展。鼓励和支持党员、干部、群众如实反映情况和问题,加强组织领导,建立配合巡视工作机制,党委书记要承担第一责任人责任,班子其他成员要承担“一岗双责”,积极为巡视组了解情况、发现问题创造条件、提供帮助,共同完成好巡视工作任务,努力向省委交出合格的巡视答卷。

贾文儒强调,巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照省委常委会及全省巡视巡察工作会议暨十二届省委第七轮巡视动员部署会要求,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。要紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众

反映强烈的问题,聚焦“四个落实”深入发现问题,充分发挥政治巡视利剑作用,督促推动党中央及省委重大决策部署落实落地。

储祥好表示,这次省委巡视是对我市从严管党治党的全面政治检视,也是发现问题、解决问题、改进工作的难得机会,必将有力促进运城经济社会高质量发展。全市各级党组织和广大党员干部要切实提高思想认识,自觉把思想和行动统一到党中央及省委关于全面从严治党、深化政治巡视的部署上来,把省委巡视任务和要求不折不扣落实到位,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全力支持巡视工作,本着对党和对人民事业负责的态度,客观全面汇报工作,实事求是反映情况,认真细致做好服务保障与配合,确保巡视工作高效开展。要认真落实整改责任,诚恳接受、全面认领巡视组指出和反馈的问题,明确整改措施、主体和时限,立行立改、即知即改,按时解决到位。同时,以点带面、举一反三,健全长效机制,推动标本兼治。要有力带动各项工作,把接受巡视与贯彻落实党中央大政方针及省委各项决策部署、与建设“一城两区三

门户”目标任务结合起来,进一步完善工作策略、优化工作方式、改进工作作风,把巡视成果转化为推动高质量发展、深化全方位转型的强大动力,为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出运城贡献。

根据巡视工作条例规定,省委巡视组主要受理反映运城市委和人大常委会、政府、政协党组领导班子成员,市中级人民法院、市人民检察院党组书记主要负责人、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及涉嫌职务违法、职务犯罪等方面的问题反映。其他不属于巡视受理范围的问题反映,将按规定由运城市和有关部门认真处理。

巡视期间,巡视组设专门电话:17735199503,邮政信箱:山西省运城市A002邮政信箱。同时,在市委市政府、市人大、市政协、市中级人民法院、市人民检察院、市信访接待中心和运城深航国际酒店设立意见箱。

巡视组受理电话时间:工作日上午08:00—12:00;下午15:00—18:00,受理信访时间截止到2025年7月8日。

## 储祥好在运城盐湖调研时强调 统筹做好保护利用 焕发盐湖时代新生

**运城晚报讯**(记者 张越)4月19日,市委书记储祥好带领相关部门负责人,调研运城盐湖保护与利用工作。他强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以敬畏之心守护千年文脉,用创新之举绘就生态画卷,借融合之策激活文旅动能,让盐湖人文历史和生态资源在新时代焕发生机。市委常委、秘书长何伟参加调研。

盐湖东南岸的景德馨盐号始建于清初,是潞盐代表性遗产地之一。储祥好

实地察看陈列布局并强调,要加强文物修缮保护和功能开发,运用声光电技术、沉浸式叙事手法,重现潞盐产销场景,解读盐业技术创新奥秘,探寻盐商经营管理智慧,构建可触可感、深度参与的池盐文化体验空间。退盐还湖之后,不少盐化老厂房闲置。走进原盐化五厂部分工段,储祥好认真查看工业遗存建筑规模和现状,围绕开发利用深入谋划。他要求有关部门开阔视野,借鉴先进经验,紧跟消费趋势,量身定制“留拆改”方案,

逐步推进建筑修缮、空间改造、配套提升和主题业态引入,让工业遗存“老面孔”变身文旅打卡新地标。

调研中,储祥好强调,推进盐湖生态保护与资源利用,是时代赋予运城的重大使命任务。要推动文物保护传承,深度挖掘文物古迹、工业遗存的文化内涵,把历史脉络串联起来、文物价值发掘出来,植入吸引游客、契合风貌的多元业态,让历史遗存“活”起来。要强化生态环境治理,抓好堤埝修复、水系

治理、荒滩绿化、环湖绿道建设,加快打造“七彩盐湖”“鸟类栖息”等生态风貌区,系统构建动静相宜、生态共荣的景观集群,让生态肌理“靓”起来。要创新“盐湖+”产业模式,狠抓新场景建设,培育低空观光、水上列车、盐雕艺术、盐疗养生等,塑造特色品牌,打造精品线路,推动“一日打卡”向“多日沉浸”升级,让文旅融合“兴”起来,彰显盐湖时代价值,更好造福人民群众。

## 春日里的新“骑”迹

### 记者观察

□记者 樊慧敏 刘凯华 文图

暮春的晨光将盐湖染成一片翡翠色,湖畔的鲜花与麦苗在暖风中舒展身姿。4月15日清晨,运城盐湖的骑行道上,身着各色骑行服的骑友如流动的彩带,与湖光山色交相辉映。从通勤代步到“破圈”运动,骑行正以自由、健康、社交的多重属性,成为更多市民踏春、运动的“新仪式感”。

“骑行时,连风里都是自由的味道。”4月15日,市民张旭与“鸭鸭”团队从中心城区理想城小区出发,沿运临路至涑水旅游公路一路向北骑行。来回55公里的路程中,涑水河与油菜花黄交织成巨

幅油画,美不胜收。

河津的资深骑行者陈泽则偏爱更具挑战性的黄河一号旅游公路:“从河津到临猗的120公里路途上,芦苇荡、枣林与黄河波涛依次在眼前铺开,像翻阅一本立体山水册页。”

如今,骑行已不仅仅是一项运动,更成为年轻人的社交“暗号”。29岁的徐一同最初以一辆二手自行车通勤,现在已是装备专业的“发烧友”。她笑称:“骑行圈有套‘摩斯密码’——眼睛、头盔代表风格,车架材质暗示投入,连变速器的咔嗒声都能聊半天。”

太原游客李青在体验鸭子池“网红”车道后感慨:“边骑边听本地骑友讲关公故事,比导游解说更鲜活!”数据显示,今年春季,运城骑行俱乐部成员同比增加50%,周末数十人规模的骑行活动已成常态。

骑行热度的攀升,带动了自行车销售与周边产业的繁荣。在中心城区经营一家

喜德盛自行车专卖店的孔吴帅坦言:“今年开春以来,2000元以上的公路车销量翻倍,亲子款、平把公路车供不应求。”

与此同时,盐湖区依托独特地貌打造的“好运之城·多彩盐湖”2025年运城市山地自行车公开赛于4月19日开赛,赛道串联高尔夫球场、中条山脉与运城盐湖,18.56公里涵盖沙石路、草坪、水泥路等多重地形,总奖金达3.84万元。这场“体育+文旅”的赛事,预计吸引全国超600名选手竞速。

热潮之下,挑战亦存。部分骑友反映,专用道被占、路线断点等问题仍有待解决。对此,我市正规划延长盐湖彩虹道、增设补给站,并依托明长城遗址、夏县泗交镇等资源开发文化骑行线路。

当夕阳为盐湖镀上金边,骑行者的剪影渐行渐远。这场由车轮掀起的春之浪潮,正载着健康理念、文旅活力与城市温度,向着无垠的未来奔涌而去。



▲乐在“骑”中